ÚLOHY O POHYBE
310. Za chodcom idúcim rýchlosťou 5 km/h vyšiel z toho istého miesta  o 3 hodiny neskôr
        cyklista rýchlosťou 20 km/h. Za ako dlho dohoní cyklista chodca?

311. Za cyklistom idúcim rýchlosťou 20 km/h vyjde z toho istého miesta o 2 hodiny neskôr

        auto rýchlosťou 60 km/h. Za ako dlho dohoní auto cyklistu?

312. Z prístavu A na rieke vyplával parník rýchlosťou 12 km/h smerom k prístavu B.
        O dve hodiny neskôr vyšiel za ním z A do B iný parník rýchlosťou 20 km/h. Obidva

        Parníky prišli do B súčasne. Aká je vzdialenosť z A do B?

313. Z kasární vyšla kolóna vojenských áut rýchlosťou 40 km/h. Za 1 h 30 minút bola za 

        kolónou vyslaná motospojka ,ktorá išla rýchlosťou 70 km/h. Za ako dlho a v akej

        vzdialenosti dohoní motospojka kolónu?

314. O 7
[image: image1.wmf]00

vyšiel chodec rýchlosťou 5 km/h. O 10
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vyšiel za ním cyklista rýchlosťou 14 km/h.

        Kedy ho dohoní?

315. Za cyklistom, ktorý išiel rýchlosťou 16 km/h, vyšiel o 3 hodiny neskôr motocyklista

        rýchlosťou 48 km/h. Kedy motocyklista dohonil cyklistu?

316. Turista išiel rýchlosťou 5 km/h. Za pol hodiny za ním vyšiel po rovnakej trase cyklista

         rýchlosťou 20 km/h. Za koľko minút dobehne cyklista turistu a koľko km prejde?

317. Z dediny vyšiel traktor rýchlosťou 20 km/h. Za 10 minút za ním vyšiel motocyklista
        rýchlosťou 60 km/h. Za akú dobu a v akej vzdialenosti od dediny dobehne motocyklista
        traktoristu?

318. Etapa cyklistického závodu sa išla priemernou rýchlosťou 45 km/h. Jeden pretekár

        stratil defektom 4 minúty. Ako dlho a ako ďaleko musel ísť rýchlosťou 50 km/h, aby

        opäť dostihol pelotón?
319. O 6
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odpochodovala z kasární čata vojakov rýchlosťou 5 km/h. O 8
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za  ňou vyrazila

        spojka rýchlosťou 15 km/h. O koľkej hodine a ako ďaleko od kasární dostihne spojka

        čatu?

320. O 6
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vyplával z prístavu parník rýchlosťou 12 km/h. Presne o 10
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 vyplával za ním
        motorový čln, ktorý plával rýchlosťou 40 km/h. O koľkej dobehne motorový čln parník?
321. O 8
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 vyšla z tábora skupinka detí na celodenný cyklistický výlet. Po deviatej sa prudko 

        zhoršilo počasie a vedúci tábora sa rozhodol poslať za deťmi po rovnakej trase autobus,

        ktorý vyrazil o 10
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. Za ako dlho a v akej vzdialenosti od tábora dostihne autobus deti, 

        ak deti za hodinu urazia 15 km a priemerná rýchlosť autobusu je 75 km/h?

322. Z mesta P vyjde o 9
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automobil rýchlosťou 40 km/h. O 11
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za ním vyjde motocyklista
        rýchlosťou 60 km/h. Kedy motocyklista dohoní automobil a ako ďaleko od mesta P sa

        obidve vozidlá stretnú?

323. O 8
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vyšiel z mesta M cyklista rýchlosťou 15 km/h. O 11
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vyšiel tým istým smerom

        z mesta M autobus rýchlosťou 35 km/h. O koľkej hodine dostihne autobus cyklistu?

        Ako ďaleko od mesta M sa tak stane?

324. O 13 hodine vyšlo z Pardubíc ku Kolínu auto Škoda Felícia rýchlosťou 60 km/h.

        o pol hodiny neskôr vyšlo rovnakou cestou auto Škoda Oktávia rýchlosťou 80 km/h.

        Kedy dobehne Oktávia Felíciu?

 325. Loď vyplávala o 6 hodine ráno a plavila sa rýchlosťou 16 míľ za hodinu. O 8
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za ňou

         poslali rýchly čln, ktorý išiel rýchlosťou 24 míľ za hodinu. Kedy čln dostihne loď?

326. Nákladné auto išlo rýchlosťou 20 km/h z Prahy smerom k Libercu. Súčasne s ním šiel

        autobus rýchlosťou 30 km/h. Autobus prišiel do Liberca o 2 hodiny skôr než auto.
       Aká je vzdialenosť medzi Prahou a Libercom?

327. Z mesta A do mesta B išlo nákladné auto rýchlosťou 30 km/h. Súčasne s ním šiel aj

        autobus, rýchlosťou 40 km/h. Autobus prišiel do mesta B o 1 h 15 min skôr než nákladné

        auto. Aká je vzdialenosť medzi obidvomi mestami?

328. Kamión ide po diaľnici z Prahy smerom na Brno rýchlosťou 72 km/h. V okamžiku keď

        je kamión od Prahy 54 km, vychádza z Prahy auto rovnakým smerom. Jeho priemerná

        rýchlosť je 90 km/h. Kedy a na ktorom km diaľnice dohoní auto kamión?

329. Športové lietadlo letelo z letiska rýchlosťou 300 km/h. Keď bolo 50 km od letiska vyletela

        za ním stíhačka rýchlosťou 550 km/h. Kedy dostihne stíhačka lietadlo?

330. Mestá A, B a C ležia v tomto poradí na jednej ceste. Vzdialenosť miest A a B je 30km.

        Z mesta A vyjde do mesta C osobné auto rýchlosťou 60 km/h a súčasne z mesta B do

        mesta C nákladné auto rýchlosťou 40 km/h. Za ako dlho dostihne osobné auto nákladné?
331. Dve lode vzdialené 2 340 m, plávajú rovnakým smerom. Prvá urazí za 1 minútu 56 m,
        druhá 74 m. Za ako dlho dostihne druhá loď prvú?

332. O 5
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vyšiel turista z ubytovne na dlhšiu cestu. Za hodinu prešiel 5 km. Súčasne s ním 

        vyšiel z ubytovne cyklista  tým istým smerom rýchlosťou 17 km/h. Za ako dlho budú

        od seba vzdialení 20 km?

333. Za traktorom, ktorý ide rýchlosťou 12 km/h, poslali za 3 h 30 minút osobné auto, ktoré

        ho má dostihnúť najneskôr za 45 minút. Akou najmenšou rýchlosťou musí auto ísť?

334. Cyklista vyšiel z mesta rýchlosťou 18 km/h. Za 1 h 30 minút vyšlo za ním auto a dobehlo

        cyklistu za 50 minút. Akou rýchlosťou auto išlo?

335. Za chodcom vyšiel o hodinu neskôr cyklista a dobehol ho za 15 minút. Rýchlosť 

        cyklistu je o 20 km/h väčšia než rýchlosť chodca. Vypočítajte ich rýchlosti.

336. Pri cyklistickom závode ide pelotón priemernou rýchlosťou 36 km/h. Opravou defektu
        sa jeden pretekár zdržal 5 minút. O koľko km/h bola potom jeho rýchlosť vyššia než

        rýchlosť pelotónu, keď ho dostihol za 20 minút? Ako dlho by mu to trvalo, keby

        pelotón hneď po defekte zvýšil rýchlosť na 40 km/h?

337. Osobný vlak prejde za 3 hodiny 102 km. Za 1,5 hodiny po odjazde vyšiel za ním z toho

        istého miesta rýchlik a dostihol ho v stanici vzdialenej od východzej stanice 136 km.

        O koľko km/h je rýchlosť rýchlika vyššia než rýchlosť osobného vlaku?

338. Z miest A a B vzdialených od seba 210 km, vyšli súčasne proti sebe dva kamióny

        rýchlosťami 40 km/h a 30 km/h. Kedy a kde sa stretnú?

339. Z Prahy do Olomouca je asi 250 km. O 6
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vyšiel z Prahy do Olomouca rýchlik 
        priemernou rýchlosťou 85 km/h. V tom istom okamihu vyšiel z Olomouca do Prahy

        osobný vlak rýchlosťou 40 km/h. O koľkej a v akej vzdialenosti od Prahy sa stretnú?

340. Dvaja turisti, z ktorých jeden prejde za hodinu 5 km a druhý 6 km, vyjdú o 7 hodine

        ráno oproti sebe z miest K a L, vzdialených od seba 38,5 km. O koľkej hod. sa stretnú?

341. Z mesta A išlo do mesta B osobné auto rýchlosťou 56 km/h. Súčasne vyšlo z mesta B
        do mesta A nákladné auto rýchlosťou 40 km/h. Vzdialenosť oboch miest je 144 km.

        Kedy sa obidve autá stretnú a v akej vzdialenosti od mesta A?

342. Vzdialenosť miest C a D je 174 km. Z mesta C do mesta D ide vlak rýchlosťou 30 km/h,

         z mesta D do mesta C ide iný vlak rýchlosťou 57 km/h. Obidva vlaky vychádzajú

         o 10 h 30 minúte. O koľkej sa stretnú?

343. Za aký čas sa stretnú dva vlaky, ktoré vyšli súčasne oproti sebe zo staníc vzdialených

        80 km, ak je rýchlosť prvého vlaku 75 km/h a druhého 45 km/h?

344. Adam sa dohodol so svojim spolužiakom, ktorý býva v obci vzdialenej 7 km, že sa 

        v nedeľu stretnú. Podľa dohody vyšli obaja súčasne z domova o 7 hodine oproti sebe.

        Obaja išli na bicykloch – Adam rýchlosťou 18 km/h, jeho spolužiak 12 km/h. O koľkej

        hodine sa stretli?

345. Cesta, ktorá vedie z dediny na vrchol hory je dlhá 12 km. Z vrcholu i z dediny vyjdú 

        súčasne dvaja turisti, z ktorých vystupujúci urazí 60 m a zostupujúci 90 m za minútu.

        Za ako dlho sa stretnú?

346. Vzdialenosť medzi mestami J a A je 840 km. Z J do A vychádzajú súčasne dve autá.

         Prvé ide rýchlosťou 84 km/h, druhé rýchlosťou 56 km/h. Po príchode do A sa prvé

         auto vydá na spiatočnú cestu. V akej vzdialenosti od A sa autá stretnú?

347. Z dvoch prístavov, medzi ktorými je vzdialenosť 130 km, vyplávali súčasne oproti

        sebe čln a parník. Čln plával rýchlosťou 4 km/h, parník 16 km/h. Koľko km prejde

        čln a koľko parník do chvíle, keď medzi nimi bude vzdialenosť 10 km?

348. Autobus vyšiel z Prahy do Mariánskych Lázní rýchlosťou 36 km/h. Súčasne s ním

        vyšlo z Mariánskych Lázní smerom do Prahy auto rýchlosťou 52 km/h. Po 90 minútach

        boli obidve vozidlá od seba vzdialené 30 km. Aká je vzdialenosť obidvoch miest, keď

        sa vozidlá ešte nestretli?

349. Z mesta M do mesta N je 60 km. Z mesta M vyšiel chodec rýchlosťou 4 km/h a súčasne

        oproti nemu vyšlo z mesta N nákladné auto. Aká bola rýchlosť auta, ak sa stretli

        za 1 h 30 minút?

350. Páni A a B bývajú vo vzdialenosti 224 km. Ak pôjdu v autách súčasne zo svojich 

        domovov oproti sebe, stretnú sa po 2 hodinách. Pán A prejde za hodinu o 4 km viac než

        pán B. Koľko km prejde každý z nich za hodinu?

351. Dve lietadlá , ktoré štartujú súčasne z letísk A a B  letia navzájom oproti sebe a stretnú

        sa za 20 minút. Vzdialenosť letísk je 220 km. Priemerná rýchlosť lietadla letiaceho 

        z letiska A je o 60 km/h vyššia než priemerná rýchlosť druhého lietadla. Vypočítajte

        priemerné rýchlosti oboch lietadiel.

352. Z dvoch miest vzdialených od seba 190 km vyrazili oproti sebe automobilista 

        a motocyklista. Automobilista išiel rýchlosťou o 10 km/h vyššou než motocyklista

        a vyšiel o 30 min neskôr. Za 1 h 30 min stretol motocykel. Určte ich rýchlosť.

353. Vzdialenosť dvoch oproti sebe idúcich cyklistov je 900 m. Po 100 sekundách jazdy

         sa priblížia na 200 m. Akou  rýchlosťou idú, ak jeden prejde za sekundu dráhu 
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krát

         väčšiu než druhý?

354. Z mesta A do mesta B, vzdialených 213 km, vyšlo nákladné auto rýchlosťou 50 km/h.

        V tom istom okamihu vyšiel z mesta B do mesta A cyklista rýchlosťou 18 km/h.

        Za akú dobu a na ktorom mieste sa stretnú , keď auto malo poruchu a na jej odstránenie

        bolo treba 30 minút? 

355. Z miest A a B, ktorá sú vzdialené 230 km vyjdú oproti sebe dve autá. Nákladné , ktoré

        má rýchlosť 40 km/h a osobné rýchlosťou 60 km/h. Osobné auto vyšlo o 2 hod. neskôr

        než nákladné. Za ako dlho a kde sa stretnú?
356. Mestá A a B sú vzdialené 400 km. Z mesta A ide nákladné auto rýchlosťou 50 km/h.

        O 2 hodiny neskôr ide z mesta B osobné auto rýchlosťou 70 km/h. Medzi obidvomi

        mestami je motorest, kam obidve autá prídu súčasne. Ako ďaleko je motorest od mesta A?

357. O 7 hod vyjde z mesta A nákladné auto rýchlosťou 40 km/h. Oproti nemu vyjde z mesta B
        o 8 h 30 min osobné auto rýchlosťou 70 km/h. Vzdialenosť miest je 225 km. Kedy a kde

        sa obidve autá stretnú?

358. Zo staníc vzdialených 119 km vyšli oproti sebe o 8
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nákladný vlak rýchlosťou 30 km/h

        a o 8
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 osobný vlak rýchlosťou 50 km/h. Kedy sa stretnú a koľko km každý vlak prejde?
359. Dve lietadlá letia z letísk A a B , vzdialených 420 km, navzájom oproti sebe. Lietadlo
        z A odštartovalo o 15 min neskôr a letelo rýchlosťou o 40 km/h väčšou než lietadlo z B.

       Určte priemerné rýchlosti oboch lietadiel, ak viete, že sa stretnú 30 minút po štarte

       lietadla z A.

360. Turista prešiel 16 km za 3,5 hod. Prvé 2 hodiny išiel rovnako rýchlo. Potom chôdzu

        zvoľnil a išiel už len stálou rýchlosťou o 1 km/h menšou než skôr. Určte obe rýchlosti.

361. Vzdialenosť z Prahy do Příbrami je 80 km. Z oboch miest vyšli súčasne proti sebe dve

         nákladné autá. Auto z Prahy išlo rýchlosťou o 6 km/h väčšou než auto z Příbrami,

         a tak do okamžiku stretnutia prešlo o 4 km viac. Určte priemernú rýchlosť jednotlivých
         áut a dobu za ako dlho sa stretli.

_1170955566.unknown

_1170956188.unknown

_1170968544.unknown

_1170970053.unknown

_1170970389.unknown

_1171388104.unknown

_1170970109.unknown

_1170969995.unknown

_1170968637.unknown

_1170962998.unknown

_1170964143.unknown

_1170956781.unknown

_1170955875.unknown

_1170956073.unknown

_1170955773.unknown

_1170955175.unknown

_1170955325.unknown

_1170955070.unknown

